
27/07/2025

Τα ονομαστήρια του Μητροπολίτη Βεροίας 
Παντελεήμονος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Την Κυριακή 27 Ιουλίου 2025 με την ευκαιρία της εορτής του 
Αγίου Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος του Ιαματικού, κατά 
την οποία άγει τα ονομαστήρια του ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων, τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Αντωνίου 
Πολιούχου Βεροίας Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο 
προεξάρχοντος του εορτάζοντος Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου κ. Παντελεήμονος.

Στον Όρθρο χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά, Λητής και 
Ρεντίνης κ. Πλάτων, ενώ στο Αρχιερατικό Συλλείτουργο έλαβαν μέρος και οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Γέρων Καισαρείας κ. Θεόκλητος, Εδέσσης, Πέλλης 
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και Αλμωπίας κ. Ιωήλ, και Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλος.

Στη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε η εις Πρεσβύτερον Χειροτονία του 
Ιεροδιακόνου της Ιεράς Μητροπόλεως π. Γεωργίου Φρασαριώτη. Ακολούθησε η 
προχείριση του νεοχειροτονηθέντα σε Αρχιμανδρίτη.

Κατά τη διάρκεια του Όρθρου και της Θείας Λειτουργίας τέθηκε σε προσκύνηση η 
Ιερά Κάρα του οσίου Δαβίδ του εν Ευβοία και τα ιερά Λείψανα του Αγίου 
Παντελεήμονος.

Απευθυνόμενος προς τον χειροτονούμενο ο Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων έλαβε αφορμή από την πατρική προτροπή του 
Αποστόλου Παύλου προς τον Τιμόθεο: «Ἐνδυναμοῦ ἐν τῇ χάριτι τῇ ἐν Χριστῷ 
Ἰησοῦ». Μεταξύ άλλων τόνισε ότι η χάρη του Χριστού είναι η δύναμη που στηρίζει 
τον ιερέα στο δύσκολο αλλά υψηλό έργο του. Επίσης αναφέρθηκε στο παράδειγμα 
του Αποστόλου Παύλου, του Αγίου Παντελεήμονος και του Αγίου Ερμολάου, 
υπογραμμίζοντας πως ο ιερέας καλείται να σηκώσει Σταυρό με ταπείνωση, υπακοή 
και συνέπεια.

Αναλυτικά η ομιλία του Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμονος κατά την χειροτονία:

«Σύ οὖν τέκνον μου, ἐνδυναμοῦ ἐν τῇ χάριτι τῇ ἐν Χριστῷ Ἰησοῦ».

Με αυτούς τους πατρικούς και εγκάρδιους λόγους απευθύνεται ο πρωτοκορυφαίος 
απόστολος Παύλος προς τον μαθητή του, επίσκοπο Εφέσου Τιμόθεο, και τον 
ενθαρρύνει και τον στηρίζει με την ευχή η χάρη του Χριστού να τον ενδυναμώνει 
και να τον ενισχύει στο έργο του, να κηρύξει το Ευαγγέλιο του Χριστού στους 
ανθρώπους και να ποιμάνει τη νεοσύστατη Εκκλησία της Εφέσου.

Είχε μεγάλη εμπειρία ο ουρανοβάμων απόστολος Παύλος της δυνάμεως της 
χάριτος του Χριστού. Στις πολυάριθμες και πολυποίκιλες δυσκολίες που 
αντιμετώπισε στο αποστολικό του έργο, στους διωγμούς, στις φυλακίσεις, στους 
κινδύνους, στις τρικυμίες, η χάρη του Χριστού ήταν αυτή που τον ενίσχυε και τον 
διέσωζε, ώστε να ομολογεί με απόλυτη βεβαιότητα ο απόστολος ότι «πάντα ἰσχύω 
ἐν τῷ ἐνδυναμοῦντι με Χριστῷ».



Και η ομολογία του αυτή δεν ήταν μία υποκειμενική αίσθηση, αλλά είχε και την 
επιβεβαίωση του ίδιου του Χριστού, ο οποίος στο αίτημα του κλητού του 
αποστόλου να τον απαλλάξει από τον σκόλοπα της σαρκός, του απήντησε: «ἀρκεῖ 
σοι ἡ χάρις μου· ἡ γάρ δύναμίς μου ἐν ἀσθενείᾳ τελειοῦται».

Αναλόγους με τους πατρικούς λόγους, τους οποίους απηύθυνε ο απόστολος 
Παύλος προς τον μαθητή του Τιμόθεο, απηύθυνε και ο άγιος ιερομάρτυς Ερμόλαος, 
ο διδάσκαλος του εορταζομένου σήμερα αγίου μεγαλομάρτυρος και ιαματικού 
Παντελεήμονος, όταν ενεφανίσθη με θαυμαστό τρόπο ενώπιον του υφισταμένου 
πολυώδυνα βασανιστήρια μαθητού του, του αγίου Παντελεήμονος, και τον 
ενθάρρυνε για να υπομείνει το μαρτύριο χάριν της αγάπης του Χριστού. Και η 
χάρη του Χριστού όχι μόνο ενίσχυσε και ενδυνάμωσε τον νεαρό ιατρό 
Παντολέοντα, ώστε να μην υποκύψει στις πιέσεις του αυτοκράτορος, αλλά και 
επιβεβαιώθηκε, όταν κατά τη διάρκεια του μαρτυρίου και ενώ ο μάρτυς 
προσευχόταν ακούστηκε από τον ουρανό η φωνή του Κυρίου που έλεγε ότι «ὅσα 
ζήτησες ὅλα θά γίνουν, καί ἀπό σήμερα δέν θά ὀνομάζεσαι Παντολέων, ἀλλά 
Παντελεήμων».

«Ἐνδυναμοῦ ἐν τῇ χάριτι τῇ ἐν Χριστῷ Ἰησοῦ».

Την προτροπή αυτή του ιδρυτού της τοπικής μας Εκκλησίας αγίου αποστόλου 
Παύλου επαναλαμβάνω κι εγώ σήμερα προς εσένα, που ίστασαι προ των βαθμίδων 
του ιερού βήματος και σε λίγο θα λάβεις τον δεύτερο βαθμό της ιερωσύνης. Θα 
λάβεις τη χάρη του Χριστού, η οποία θα σε ενισχύσει και θα σε ενδυναμώσει, ώστε 
να παρακύπτεις τῷ Ἁγίῳ Θυσιαστηρίῳ και να τελείς τα ιερά μυστήρια της 
Εκκλησίας μας, να αγιάζεσαι και να αγιάζεις τους ανθρώπους, να διακονείς την 
Εκκλησία και να ποιμαίνεις τα λογικά πρόβατα τα οποία θα σου εμπιστευθεί σε 
λίγο, να δίδεις και συ τη μαρτυρία του Ιησού Χριστού στον κόσμο, όπως ο 
εορταζόμενος άγιος μεγαλομάρτυς Παντελεήμων αλλά και ο άγιος μεγαλομάρτυς 
Γεώργιος, του οποίου το όνομα φέρεις.

Η χάρη του Χριστού όμως θα σε ενδυναμώνει και σε όλες τις δύσκολες στιγμές 
της ζωής σου. Διότι δεν πρέπει να ξεχνάς ότι η ιερωσύνη είναι ύψιστη τιμή για τον 
χοϊκό άνθρωπο που αξιώνεται να γίνει οικονόμος των μυστηρίων του Θεού, αλλά 
είναι συγχρόνως και Σταυρός, τον οποίο ο ιερέας καλείται να σηκώσει αντλώντας 
δύναμη από τη χάρη που προσφέρει ο Κύριός μας σε όσους προσφεύγουν σε Αυτόν 
και την ζητούν με ταπείνωση.

Και αυτή η χάρη είναι αναγκαία και απαραίτητη για να ανταποκριθείς στα 
ιερατικά σου καθήκοντα, διότι, όπως και ο ίδιος ο Χριστός μας λέγει, χωρίς 



Εκείνον δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτε, και μόνο με τη δική του χάρη μπορούμε 
να ανταποκριθούμε στο μεγάλο λειτούργημα της ιερωσύνης.

Γι’ αυτό φρόντισε και συ όχι μόνο να διατηρήσεις τη χάρη του Θεού που θα 
κατέλθει σε λίγο για να θεραπεύσει τα ασθενή της ανθρώπινης υπάρξεώς σου και 
να αναπληρώσει τα ελλείποντα, προκειμένου να σε καταστήσει άξιο λειτουργό του 
Υψίστου, αλλά και να την αυξήσεις με τον ζήλο σου, με την ευσέβειά σου, με την 
αγάπη σου προς τον Θεό και τη θεία λατρεία, με την καθαρότητα της ψυχής σου 
και της ζωής σου, με την ταπείνωσή σου, με την υπακοή σου στον Επίσκοπο και 
την Εκκλησία.

Τα πέντε χρόνια που διακόνησες κοντά μου είχα την ευκαιρία να διαπιστώσω τα 
χαρίσματά σου, τη συνέπειά σου, την αγάπη σου για την Εκκλησία, τη φιλομάθειά 
σου, την προθυμία σου, τη διάθεσή σου να καλλιεργείς τον εαυτό σου, ώστε να 
είναι εύχρηστος εις διακονίαν του Θεού και της Εκκλησίας. Και πιστεύω ότι από 
σήμερα που θα λάβεις τον δεύτερο βαθμό της ιερωσύνης και τη μεγάλη αυτή 
δωρεά του Θεού, θα αγωνίζεσαι με ακόμη μεγαλύτερο ζήλο για να ανταποκρίνεσαι 
στην τιμή που σου κάνει ο Θεός αλλά και στην ευθύνη που σου εμπιστεύεται η 
Εκκλησία, για να αξιοποιείς και να αυξάνεις τα χαρίσματα που σου έδωσε ο Θεός.

Στην προσπάθειά σου αυτή θα έχεις μαζί με τις δικές μου πατρικές ευχές και την 
ολόθυμη συμπαράσταση, τις ευχές των συμπροσευχομένων σήμερα αγίων 
Αρχιερέων και όλων των συμπροσευχομένων πατέρων και αδελφών σου, αλλά και 
του μακαριστού καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Παναγίας Δοβρά.

Θα σε στηρίζουν ακόμη οι ευχές των προσφιλών σου γονέων, των οικείων και των 
φίλων και όλων όσων συμπροσεύχονται στη μεγάλη αυτή στιγμή της ζωής σου και 
τιμούν μαζί μας τη μνήμη του αγίου μεγαλομάρτυρος και ιαματικού 
Παντελεήμονος.

Και εύχομαι πατρικά και από καρδίας, διά πρεσβειών και του εορταζομένου αγίου 
Παντελεήμονος και του προστάτου σου αγίου μεγαλομάρτυρος Γεωργίου αλλά και 
του πολιούχου μας οσίου Αντωνίου του Νέου, να ευαρεστήσεις με τη διακονία σου 
τον Θεό και να καταστείς άξιος και πιστός οικονόμος των μυστηρίων του, για να 
απολαύσεις και τον μισθό των εκλεκτών δούλων του.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Πολυαρχιερατικός Εσπερινός Αγίου Παντελεήμονος και ονομαστήρια 
Μητροπολίτη Βεροίας
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